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pártoktól független politikai napilap»

I vásárcsarnok ét a járvány.
Dobreczon, auguiztus 27.

Jó húsz esztendeje már, hogy Deb 
reczenben először felvetődött a vásár- 
csarnok létesítésének eszméje éi bizony 
húsz év nagy idő, mondhatnánk: egy 
kicsi kis emberöltő, — busz év alatt 
nemzedékek nőttek fel és nemzedékek 
tértek örök pihenőre, de a vásárcsarnok 
eszméje ily hosszú idő alatt se megva 
lósulni, se meghalni nem tudó t.

Es hogy az idők vasfoga nem fo­
gott rajta két decenniumon keresztül, ez 
éppen annak a tanúbizonysága, hogy a 
vásárcsarnok eszméje igenis életképes és 
a megvalósítása fontos közérdek. Igaz: 
minden két-három eszteudöben egyszer­
egyszer szóba került a város közügyéit 
intéző nagy zöldasztalnál is. Akadtak 
mindig ügy buzgó emberek, akik időn­
ként felszínre vetették. De aztán megint 
csak agóniába esett az egéiz ügy. Pedig 
tervezet, költségelőirányzat készült róla 
számtalan.

Most megint aktuális a kérdés. Két 
szeresen aktuális azért, mert járványos 
időket élünk és tudvalevőleg a piaci 
élelmiszer tisztaságának kérdése úgyszól­
ván az egész gerince a veszedelmes ra­
gályos kór ellen való védekezésnek. Eb­
ből önként folyik, hogy a piaci vásár- 
csarnok kérdése volna az egyedüli radi 
kális megoldási módja az élelmiszerek 
tisztasági követelményeinek.

Hát ha húsz esztendőn keresztü 
nem aludt el a vásárcsarnok létesítésé 
nek kérdése, úgy ma igazán itt az ideje 
annak, hogy végre a megvalósításért is 
tegyünk valamit.

Nem mi akarjuk felfedezni a vásár 
csarnokok előnyeit a mostani szabad 
piacokkal szemben. Mi ettől elkéstünk 
Hanem maguk az érdekelt városok, ame 
lyekben már megvalósították a vásár 
csarnokok kérdését, a legjobb bizonyít 
ványt állítják ki a vásárcsarnokok nagy 
szükségességeiről.

Azt is akarjuk azonban, hogy az 
illetékes faktoroknak ne csak ilyenkor, 
fenyegető vész idején jusson eszükbe a 
vásárcsarnok felállítása, hanem máskor

is, normális időkben, amikor elég idő 
van a megva'óoitásra.

Mert hogy mától holnapig nem le­
het megcsinálni egy ilyen nagy horderejű 
dolgot, azt elismerjük, azonban a ren­
dé kezésre á ló idő elég bosszú volt 
ahoz, bogy végre nyélbe iis$ék. a dolgot.

Hogy miért nem jutott eddig előbbre 
a kérdés, ennek elfogadható okát igazán 
nehéz volna adni, mert hiszen — amint 
tudjuk — a törvényhatóság egyszer már 
elvileg kimondta ennek létesítését és ha 
igy van a dolog, akkor inem lehetnek 
kétségeink az iránt, hogy kellő anyagi 
erő is meg van hozzá. Mi hátrál­
tatja tehát ? Csupán a maradiság, az 
uj dolgoktól való huződozás. Engedői­
met kérünk, ez nem lehet indok egy 
ilyen életrevaló és szép eszme elteme­
tésére. Tessék meggondolni, hogy köz- 
egészségügy szempontból mily nagy 
óntossága van annak, ha a piacokon 
az árusításra szánt élelmicikkek nem 
nyílt he'yen, pornak, esőnek, piszoknak 
kitéve állanak, hanem nagy és tágas, 
könnyen szellőztethető, tisztán tartott és 
ügyesen elreteszelt vásárcsarnokban hal- 
moztatnak fel, ahol az orvosi ellenőrzés 
is könnyebb. De a vásárló közönség 
kényelmére nézve is sokkal előnyösebb 
a vásárcsarnok, mint a mostani nyílt 
piac, mert a vevő úgyszólván egy he­
lyen talál meg mindent, amire csak 
szüksége van és nem kell neki sokszor 
felesleges utakat és fáradságot megtenni, 
hogy egy és más szükséges dolgot még 
beszerezzen.

A vásárcsarnok korántsem luxus­
dolog, hanem fontos közegészségügyi in­
tézmény, melynek nagy jótéteményeit 
igazán csak ott lehet érezni, ahol «zen 
intézmény már életbelépett.

Ajánlatos volna, ha az illetékes 
faktorok illetékes helyen újra felszínre 
vetnék a kérdést és mindent elkövetné­
nek, hogy most már addig napirendre 
ne térjünk fölötte, amíg teljesen meg­
valósítva nincs. ____________ .

Dsbreczeni óvintézkedések 
a kolera ellea.

A tiszti főorvos nyilatkozata.

A miniszterelnök Bécsben. Becsből 
táviratoizáK, hogy Khuen Hsdervary Károly 
gróf miniszterelnök Ostendéböl való vissza­
utasakor Bécsben Aehrentbal gróf külügy­
miniszterrel és Bíenerth miniszterelnökkel 
tanácskozni fog több politikai kérdésről.

Megriadt figyelemmel kiséri Magyar- 
országon mindenki a fekete rém, az 
ázsiai kolera közeledését. Debreczen vá­
rosának különös oka vsn figyelemmel 
kisérni minden fázisát á külföldi jár­
ványnak, mert a debreceni állomás egyik 
főpontja a Galíciából jövő vasút vonalá­
nak, amely pedig egyenes összeköttetés­
ben áll a fertőzött orosz vidékekkel. Sze­
rencsére Galíciában még nem lépett fel 
a kolera, még egyetlen megbetegedés 
sem történt, azonban ennek dacára szük­
séges, hogy minden óvintézkedést jó 
előre megtegyenek a hatóságok. Meg­
nyugtató tudat, hogy Debreczen városá­
nak illetékes közegei már megtettek min­
den lehelöt nemcsak arra nézve, hogy 
az esetleg véletlenül behurcolt egyes ese­
teket izolálják, hanem hogy, ha lehetsé­
ges, még egyes eseteket se hurcolhassa­
nak be idegen területről.

A fenyegető rém veszedelmessége 
teszi megokolttá azt, hogy a nagyközön­
ség is nagy mértékben érdeklődik a jár­
vány arányai iránt s megnyugvással 
akarja tudomásul venni, hogy a köz­
hatóságok, amelyeknek kezébe tették le 
a közönségről való gondoskodás köte­
lességét, e kötelességüknek eleget tet­
tek-e. A közönség érdekeinek szolgálata 
vezetett bennünket, amikor tudósítónk 
ma fölkereste Tüdős Kálmán dr. városi 
tiszti főorvost, aki a koleraveszedelemmel 
szemben tett és még a napokban teendő 
intézkedésekről a kővetkező felvilágosí­
tásokat adta:

— Debreczen városát csupán a» orosz­
lengyel határ felől fenyegetheti ^veszedelen*, 

í 1903-ban is onnan hurcolták be a föl­
merült egyes eseteket. Akkor azonban 
szerencsére rögtön felismertük az esete­
ket és intézkedtünk, hogy az összesen 
öt esetben föllépett betegséget azonnal 
izoláltuk és a kolera járvánnyá nem lett. 
Ez idő szerint is ugyanazokkal az esz­
közökkel küzdünk a veszedelem ellen 
némi módosítással azonban, amennyiben

őse Dezső
ékszerén és órás üllőiében

Debreczen, Plao-ntoa 55. sz-

legyggürük, Mennyasszonyi ékszerek 
Aranyóra és láncz újdonságok
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Iskolakönyvek Antalfy Józsefnél.
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lés teljesen rendben legyen. Már az ál­
landó orvost is kiszemeltük, az ápoló sze­
mélyzet is készenlétben van, a régi, el­
avult betegszállító kocsikat, a ruha és 
ágynemű szállító kocsikat kijavíttattuk 
s egy-két nap alatt készen lesznek. A 
betegeket zárt fedelű kocsikban szállít­
ják el. Kijavíttattuk a fertőtlenítő gépet 
is. Főlszólitást intéztünk az orvosokhoz 
is, kik hvjlandók esetleges járvány al­
kalmával járványorvosi teendőket vál­
lalni.

— A baj behurcolására vonatko­
zóan is tettünk intézkedéseket. Ha egy 
utas fertőzött vidékről jön városunkba, 
az elindulás helyének hatósága tartozik 
bennünket táviratban, vagy telefonon ér 
tesiteni erről. Az értesítés nyomán mi 
a megérkezett utast megfigyelés alá vesz- 
szűk, természetesen úgy azonban, hogy 
szabad mozgásában ne gátoljuk.

Arra a kérdésre, hogy mily mér­
tékben fenyegeti Debreczen városát a 
kolera veszedelme, Tüdős Kálmán dr. fő­
orvos kijelentette :

A kolerát ma már, mióta ismerjük 
annak keletkezési okát, nem kezeljük 
mint rémet, hanem mint rendes jár­
ványt, ami semmi különösebb, erősebb, 
pusztitóbb jelleggel nem bir, attól, hogy 
a kolera Debreczen belterületén nagyobb 
arányokat ölthet : s.-m félek, E vélemé­
nyemnél abból indulok ki, hogy minden 
intézkedést és élőkészületet úgy állítot­
tunk be, hogy minden esetet izolálhas­
sunk s hogy a baj, még ha behurcol­
nák is azt, ne terjedhessen. Sajnos a 
külter.ületre ezt kevésbbé állíthatom, a la­
kosság tudatlansága, szegénysége, a 
rósz táplálkozás, a rossz lakásviszonyok, 
a lakások túlzsúfoltsága mind olyan kö­

közlékenyek, mint máskor. Látszott rajtuk, 
hogy nem olyan elfogulatlan, természetes a 
szívességük, mint aminő szokott lenni. Mint­
ha valami hidegség, vagy közöny lopózott 
volna a sziveik meg a szivem közzé.

Pedig semmi sötét tervem nem volt elle­
nük kifőzve: képviselőjük sem akartam lenni 
alkotmányos költség nélkül, szeretetükre hi­
vatkozva: sőt könyvet sem akartam kiadni 
előfizetés utján és antialkoholista tanokat sem 
hirdettem, ami szőlőkoszorus vidékünkön jog­
gal mehetett volna szentségtörésszámba.

Szóval nem értettem a mérsékelt szíves­
séget, melyet mindenkitől éreznem kellett.

Az öreg plébános bácsi nem tüntetett ki 
kegyei teljes mértékével, mert nem mondo­
gatta el esteli pásztói boros és parádivizes 
kvaterkázgatás mellett a vasárnapi prédiká­
cióját elejétől végig, egy jottát se hagyva ki 
belőle úgy mint máskor, hanem csak nagy­
jában, mintha nem érdemelném már meg, 
hogy teljes lelki gyönyörökben légyen ré­

rülmények, amelyek a hatósági intézke­
dések üdvö i hatását gyengítik.

Tődös Kálmán dr. főorvos Jezután 
elmondta még, hogy általános óvintéz­
kedés ilyenkor a tisztaság, a helyes 
étkezés, tartózkodás a szeszes italoktól.

A főorvosnak nyilatkozata eléggé 
megnyugtató, mert látjuk, hogy a ve­
szedelem közeledésével szemben a ha­
tóságok mindent megtesznek a baj 
ávoltartására, vagy legzőzésére. E te­

kintetben elösmerés illeti a főorvost is, 
aki szabadságidejét szakította meg, hogy 
az intézkedések megtételénél itthon le­
iessen.

Az öncsinálta mártírok.
Koholmányok a közigazgatási 

tanfolyamról.
A debreceni közigazgatási tanfolyam 

szervezetének újbóli alakítása tárgyában 
egyik fővárosi és helybeli laptársunk oly 
tarta’mu közleményeket hozott az utóbbi 
napokban, melyek szarint a tanfolyam igaz­
gatói és előadói állások betöltésénél poliiikai 
zempontok vezették volna az erre illetékes 

tényezőket. Értesülésünk szerint ezen inszi- 
nuáoió semmi alappal nem bir. A tiszta 
igazság érdekében közöljük e tárgyban a 
következőket.

A közigazgatási tanfolyam előadói ka­
rának újból való szervezésének szüksége, — 
részint egyes előadók elhalálozása, részint 
íosszas betegeskedése, részint a tárgyak­
nak m«gfelelő szakelőadók által vab taní­
tása, illetőleg a szakelőadóknak a tárgyak­
hoz val5 helyes alkalmazása és összhangba 
hozása — merülvén fel, bizonyos személyi 
változtatások is elkerülhetetlenek voltak.

nyakát, hanem csak úgy, minden bővebbi nél­
kül hivatkozott rá, hogy — hiszen tudod, 
milyen kötnivaló. „

Ennyit és nem többet! Holott azelőtt mind 
a ketten harci riadókot fújtak egymás ellen 
az én megnyerésemre, mert mindegyik szen­
tül meg volt róla győződve, hogy a másik 
végérvényes tönkretétele egyedül tőlem függ.

De semmi sem bizonyította tekintélyem 
alkonyulatát annyira, mint Kati néni visel- 
kedése.

Kati néni nagy hatalom nálunk odahaza. 
Akit ő megtesz nagy embernek, az nagy em­
ber; akit legáncsol: az meghalt. Olyanforma 
ő, mint a templomunkbeli nagy harang. Mel­
lette a többi kicsi is nyelvel, de csak az o 
hangja bug ki a többi közül.

Ez a Kati néni ezúttal semmi dologban 
se kérte ki a pártfogásomat. Holott ezelőtt 
nem győztem a panaszait végighallgatni.

— Ezt is vigye ki öcsémuram, azt is, ma­
gának könnyű: benfentes a minisztereknél. 
Iróembernek megtesznek mindent, stb.

Hanem ezúttal semmivel sem bízott meg:
— Nem kell fáradoznia, lelkem öcsém. Az

a város viszonyaiban is változások ál­
lottak be.

— Az óvintézkedésekre vonatko­
zóan megjegyzem, hogy kétféle intézke­
désre van szükség. Az úgynevezett pre­
ventív intézkedésekre, amelyekkel a ko­
lera megelőzését célozzuk és a speciális 
intézkedések, amelyekkel a már fellépett 
kolera betegülések tovább terjedését 
akarjuk meggátolni.

Az általános intézkedések kereté­
ben mi mindent meglettürk, hogy a 
szükséges köztisztasági rendelkezéseket 
mindenhol a legszigorúbban be tartsák 
s a lakosságot is figyelmeztetjük, hogy 
lakásaiban gondoskodjék a szellőztetés­
ről, a tiszta levegőről s hogy ivásra 
tiszta, friss vizet használjon.

Különösen nagy figyelmet fordí­
tunk a piacnak, a nyilvános étkező helyi­
ségeknek, szállóknak, vendéglőknek ellenőr­
zéséről. Ellenőrizni fogjuk a házaknál 
lévő szemétdombok és emésztő gödrök tisz­
tántartását és elrendeljük azoknak azon­
nal való kiürítését. A zsúfolt lakásokat is 
megvizsgáljuk s minden irányban e la­
kásoknál a lehető legjobb viszonyokat 
tudjuk előteremteni.

— Intézkedéseink már a mai nap­
pal életbe léptek, a piacvizsgálatot na­
ponként orvosi felügyelet mellett végez­
zük s úgy a tisztaságra, mint az áruk 
kifogástalan voltára nagy gondot for­
dítunk.

A já*ványkórházban is minden rend­
ben van, huszonnégy beteg bármely pil­
lanatban elhelyezhető már. A járvány­
kórházban különben száz beteg számára 
van hely, a munkálatok, amelylyel a 
járványkőrházat teljesen készenlétbe he­
lyezik, most is folynak, hogy a fölszere­

Városunk nagy fia.
Irta: Vértesy Gyula.

Hazavetődtem a provinciámba. A kis mát- 
raalji városkába, ahol a zagyvaparti fáktól 
kezdve az utolsó kapásig minden és mindenki 
ismerősöm.

S oly jól esik az embernek a nagy város­
ból, a nagy idegenségből hazamenni, még ak­
kor is, ha az otthonbeli édes, jó szivek már 
mind kint pihennek a hegyoldal alatti kis te­
metőben. Sőt talán még jobban szeretjük azt 
a helyet, ahol a halottaink pihennek, mert 
azok a hantok kötnek csak igazán.

Jól esik hazamenni. A nagy idegenségből, 
ahol jóformán nem ismeri az embert senki; 
haza, ahol mindenki tudja, hogy az ember ki 
ija-fija és ahol a „dicsértessék'-nek tisztelet­
tudó elköszöntése után egymásnak súgják az 
emberek elhaladtom után:

— Hej, ha látná az istenben boldogult te- 
kéntetes fiskárius ur, hogy megörülne az ur- 
finak! Milyen szál emberré nőtt!

Mert ezek előtt már csak urfi maradok 
holtom napjáig. A tekintetes cim, az csak 
édesapámnak dukált ki.

De hát ebben is van a szeretetnek vala­
melyes kifejezése. Az urfi közelebb áll hozzá­
juk, mint a tekintetes ur.

Hanem ezúttal, hogy otthon voltam, 
mintha mégsem lettek volna az emberek hoz­
zám olyan szeretetreméltóak, oly bizalmasak,

szem; és a jegyző koma se tálalta ki szive 
minden keserűségét a „hat ökör“ szolgabiró 
ellen, aki igenis hat ökör, ha mindjárt utri 
uszkve doktor is.

Nem, nen találta ki, mintha csak azt 
mondta volna elhallgatása mentségére:

— Minek járjon a szám, te úgy se segitsz 
a dolgomon . . .

Viszont a szolgabiró se érvekkel támo­
gatva jelentette ki, hogy a jegyző egy része­
ges csavargó, akinek rég kitekerhette volna a

én dolgaimat majd nyélbe üti Tatay urani- 
öcséin. Amit ő akar, azt ki is viszi.

Világosság gyűlt az agyamban. Itt a kon- 
kurrens keze működik. Tatay barátunk meg­
irigyelte a dicsőségemet és kezdi ő adni a
protektort. . , ...

— Hej, de fel is vitte az isten a dolgát 
annak az embernek — beszélte tovább Kati

Hönyvkötósek, mappák, albumok, kör, plüche és papír 
keretek (passepartOv), levél- és pénztárczák, egyszerű és 
díszes dobozok és minden e szakmába vágó díszmunkákat 
a legizlésesebben és legolcsóbb! n készít

Szegedi András könyvkötészete
DEBRECZEN. Place u. 2. (Nagytemplom mellett.)
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A napokban megnyílik az
**1 >1 »09? 
a Pannónia kávéhás helyén

hol Hajnalba Hajnal előtt
kltflnő ételek és Italokról lesz gondoskodva.
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Ezen személyi változások tekintetében a 
tanfolyam eddigi igazgatója a belügyi kor­
mány megbízottjával megegyezni nem tud­
ván, az igazgató ezen állásáról lemondott. 
Más igazgató megbízására nézve tétetett 
előterjesztés, aki kinereztetésa esetén első­
sorban is az előadói kar össaeálíit&sára 
nézve lesz hivatva javaslatot tenni. Értesü­
lésünk szerint e tekintetben a puhatolózó 
sok már megtétettek s hogy mennyire té­
vednek t. laptársaink, midőn indokolatlanul 
esen kérdésnél politikai tendenciát vélnek 
alfedezni, semmisem igazolja jobban, mint 

az a körülmény, hogy — $mint biztos tudo­
mással bírunk róla, — a kinevezésre java­
solt, leendő igazgató által, őt, a íüggetlon- 
•égi párthoz tartozó előkelő vármegyei
városi, és törvény széki
t&tott tel, kik közül ketten a felszólítás­
nak eleget tettek, hárman pedig hivatkozás­
sal nagymérvű hivatali elfoglaltságukra, vál­
lalkozni hajlandók nem voltak.

Pótolhatatlan kiválóságok ma már nin­
csenek. Ha személyi változások lesznek is az 
előadói karban, mi denesetre gondja lesz 
arra az illetékes tényezőknek, hogy s szel­
lemi ős erkölcsi nívó kellő színvonalon meg­
tartassák.

így tehát válságról szó sincsen, va­
lamint a politikai üldözés gyanúja is lég­
ből kapott. Egyes magukat pótolhatatlannak 
gondolt egyének nagy előszeretettel lavatják 
fel magukat politikai mártírokká s arra nem 
is gondolnak, hogy a politikai magatartás­
nál fontosabb okok és körülmények is van­
nak, melyek az ilyen természetű kérdések 
helyes és céltudatos megoldásánál szerepet 
játszanak.

Eltekintve végre mindezektől, egy ily 
nagyszámú szellemi erő- és intelligenciával

biró lakosság keretében, mint amilyennel 
istennek hála — Debreozen városa ren­

delkezik, hányán ős hányán ambicionálhat­
ják maguknak, jobbnál jobb és alkalmasabb 
ná! alkalmasabb egyének, hogy a minden­
esetre megtiszteltetéssel járó közigazgatási 
tanfjlyami előadói állásra felszóilittassanak. 
A belügyi kormányzatnsk is félremagyará­
zást nem türőleg az volt a célja a tanfolyam 
felállításának szervezeténél, hogy nem egy 
életfogytig tartó állandó előadói-karra kí­
vánta ezen megbízatást ruházni, hanem 
évenként újból és újból kíván javaslatot, 
a tanfolyam tanári karának személyi össze- 
ál.itására nézve.

Tekintve, hogy úgy a tanfolyam igaz­
gatója, mint előadói kara, csak egy év; 
megbízatással neveztetnek ki, hogyan kö­
vetelheti magának valaki azt a kiváltságot, 
hogy ö pótolhatatlan és rajta kívül más 
kinevez',eíésre javaslatba nem hozható. A 
kormány bizalmi embere a főispán s hogy 
a főispán a maga tapasztalatai szerint kiket 
tart egyes állások betöltésénél vagy meg­
bízatások ellátásánál alkalmasoknak — fe­
lelőssége tudatában, erről a nagyközönség­
nek számadással nem tartozik. KözbivtUli 
állásában senkinek sérelme nem esett és 
nem is eshatik, ha kötelességét híven és 
lelkiismeretesen teljesiti, de évenként lejáró 
megtisztelő megbízatásokat egyszersminden- 
korra valakinek kisajátítani akarni nem le­
het. Teljesen indokolatlan érzékenykedós 
tehát némelyek részéről, ha mellőzésüket 
politikai magatartásuk konzekvenciájának 
tulajdonítják, amely tendencia az objektiv 
igazsággal ellenkezik.

reskedelmi pótszerződés eredeti és teljes 
szövegét, magyar és francia nyelven. Közli 
továbbá a kormány életbeléptetés!, valamint 
a kereskedelemügyi, a pénzügy és a belügy­
minisztérium végrehajtási rendeleteket is,

A román szerződé s becikkelyezése.
A Budapesti Közlöny mai száma kóizeieszi 
a Romániával kötött és szentesített 1010. 
évi V. törvénycikk alatt becikkelyesett ke-

Vasall baleset
Püspökladányban.

Bét te her von at összeütközött.
Ma hajnalban, közvetlen a püspökla­

dányi vasúti állomás mellett vasúti baleset 
történt, melynek közvetlen előidézője a vas­
úti alkalmazottak gondatlansága volt és a 
mely egy súlyos sebesüléssel végződött.

Reggel 4 órakor az állomás mellett az 
egyik sínpáron vesztegelt egy tehervonat 
Ekkor jelzett Nagyvárad felöl egy másik 
gyorsított tehervonat. A szolgálatra kiren­
delt alkalmazottak baereszt Aték a jelző te- 
hervonatot, mely ugyanazon síneken futott, 
melyeken a másik vesztegelt.

A 30 kilóméteres gyorsasággal haladó 
vonat a másik pillanatban iszonyatos robaj­
jal és csörömpöléssel beleszaladt a veszteglő 
vonatba, melynek utolsó kocsija a mozdony 
alá került és apró darabokra tört. A moz­
donyhoz tartozó szerkocsi rákerült a moz­
donyra. Nyolc kocsi teljesen összeróna30- 
lődott.

A mozdonyvezető a lábán égési sebe­
ket szenvedett, szerencsére azonban súlyo­
sabb baja nem történt és az első segélyben 
való részesítése után a lakására hazaszál­
lították.

Több sebesülés nem történt.
Az összeütközősért Híri Pál állomás­

felvigyázót, valamint Sárik György ős Papp 
János gyakornokokat vonta felelősségre a

néni, — ki hitte volna róla! Olyan szegény, 
kis emberke volt mindig és ihol la, mi lett
belőle! , , , ......

Tulajdonképen se az en kedves foldim- 
ből, Lajos úrból, nem lett semmi, se én belő­
lem; koldus irócskák vagyunk mind a ketten, 
akik amellett rongyos hivatalokban kormol- 
getünk, hogy megélhessünk valahogy — ha­
nem mind a kettőnknek jól esett, hogy otthon 
valamiknek tartottak. Most aztán, úgy latszik, 
Lajos barátom tiz mérföldes csizmákban jár 
előttem a népszerűség utján.

Szinte láttam is már képzeletben a fák- 
lyásmenetet, amit kapni fog, ha egyszer haza­
jön disznótorral s biróválasztással egybekö­
tött irodalmi hangversenyre.

Csak azon csodálkoztam, hogy mi vál­
toztathatta meg Lajos urnák a nézeteit eny- 
nyire. Hiszen még nemrégiben is mikor pa­
naszkodtam előtte, hogy a legnagyobb kelle­
metlenségek közé tartozik, mikor azt hisz 
az emberekről, hogy befolyásos ember, holott 
senki és semmi, há nevetve azt monda:

— Legjobb haza se menni. Mer jól esik 
ugyan, ha valaminek nézik otthon az embert, 
de azután ez annyi kellemetlenséggel is jár, 
hogy jobb azért bele se kostolm a ncpszeiu 
ségbe. És ime belekóstolt. ,

Mikor Pestre visszakerültem, alig vai- 
tam, hogy beszélhessek vele.

A máskor jókedvű legény szomorú arccal 
fogadott. Aha, utolérte a nagyság atka, 
gondoltam kárörvendve.

— Nos, hogy vagy városunk nagy fia ? 
Szomorúan intett.
— Ugyan hagyd el! Megiitt a guta, ha 

rágondolok. Nincs egy nyugodt percem se.
— Szivemből köszönöm, hogy levetted 

rólam a terhet. Csak azon csodálkozom, 
hogy nőt hirtelen ekkorára a tekintélyed ?

— Mindjárt nem csodálkozol rajta, ha 
elmondom az én első protezsálásom történe-’

A nyár végén történt, hogy levelet kap­
tam Fekete úrtól, hiszen ismered azt a része­
ges járásbirósági Írnokot — melyben arra kér 
engemet, mint a miniszterekkel bizonyára bi­
zalmas lábon álló urat, hogy neveztessem ki 
végre irodatisztnek. . , , .

A levelet is megmutathatom. Érdekelni 
fog, rólad is van szó benne.

— Újra pályázom! Eddig mindég azt a 
nagyszájú másik, tőlünk felkerült urat kér­
tem, hogy tegyen valamit az érdekemben, de 
sohase tett semmit a rongyos. (Ej, a szemte­
len — még lerongyosoz — jegyeztem meg 
érthető indignációval) minden reményem az 
urban van. Nyolc gyermekem van s minden­
nap nyolc ártatlan és éhes száj imádkozik a 
sikerért. És ha kineveznének,^ tudom, hogy 
egyedül az ön hathatós befolyása folytán — 
hát mindennap nyolc ártatlan és éhes száj 
imádkoznék önért. . .

— Most már értelek. Utánajártál és kine­
veztetted.

— Fenét jártam. Úgyis hiába jártam 
volna. Eldobtam a levelet, nem is feleltem rá. 
A csacsi még csak nem is ajánlva adta fel, hat 
ráfogtam, hogy elveszett. El is felejtetem az 
egészet, mikor egyszer csak dolgom akadt a 
lapom kiadóhivatalában. Ott nyomják, tudod, 
a hivatalos közlönyt is, épp akkor hozták fel 
korrektúra végett a kinevezések hasabjat. 
Fekete ur kinevezése bent volt. Vesztemre 
elfogott a hiúság s megtáviratoztam neki a 
kinevezést. '■ -j

Másnapra itt volt az expresszlevél:
— Imádott pártfogóm. . .
A levélhez csatolva volt nyolc darab mel­

léklet: hálairatok a csemetéktől.
így kezdődött el az én nyomorúságom. 

Mert azóta nincs egy nyugodt percem. Be­
folyásom hire, mint a ragály, úgy terjedt el 
s naponta tucatszámra jönnek szép pátriánk­
ból a kérő .könyörgő, sürgető és szemrehányó 
levelek. Beleőrülök. Ha istent ismersz, meg­
mentesz.

— Hogy? , ,
— Úgy, hogy elhíreszteled rólam, nogy 

már elvesztettem minden befolyásomat, hogy 
összevesztem a miniszterekkel, hogy ^go­
lyóztak mindenhonnan. Ments meg, áldjon 
meg az isten . . .

És legközelebb utazom le, városunk nagy 
fiának költségére, hogy leleplezzem öt és igy 
megmentsem a Lipótmezőtől. . .

Fél áron! Az összes fiú és leány iskolákban haszná- IIA DM A TU Y 8 II t Í 0 U 8 XI U ül fa 8 li
iandó tankönyvek léi mindenkinek hogy a könyveket már most szerezze be fél
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hatóság, mint akik elmulasztották a bei elé 
robogó vonatot idejében visszajelezni.

Az államvasutak kára töbj mint száz­
ezer korona.

Az áilomáson egész nap nagy volt a 
zűrzavar A vasutak eltakarításán dolgoznak 
az Összes vasúti munkások.__________

Országos
tózoltd kongresszus Debrecenben

Idegen tfizoltótlsslek nálunk.
A magyarországi tűzoltó tisztek orszá­

gos szövetsége az idén Debrecenben tartja 
országos kongresszusát. Ez a csendben és 
zajtalanul, de annál navvobb ambícióval és 
lelkesedéssel dolgozó testület minden esz­
tendőben más-más városban gyűjti ös»z6 
bajtársait, hogy közös tanácskozással meg­
beszéljék a tűzöl ótestületek modern és szak­
szerű vezetésének fontos és aktuális ügyeit, 
dolgait.

A debreceni tűzoltó egylet vezetőségéé 
az érdem, hogy az idén az Összes tűzoltó 
lisztek az egész országból városunk falai kö­
zött adnak találkát egymásnak.

Ma délután mer feltűnt az utcákon 
teljes lüzoítődiszbe öliözött sok idegen tűz­
oltó. Az egyesület er.öksége a délutáni 
gyorsvonattal érkézéit meg dó után a tűzoltó- 
tisztek egyesületének igazgató vá asztmánya 
ülést tartott. B után az idegen tűzoltók 
megtekintett', k a városi színház tűzrendészet! 
berendezését.

Esto 7 órakor ismerkedési isléiy volt a 
Bika-szálióban.

Az ünnepély vasárnap megy végbe a 
következő sorrendben :

Dé.előtt 9 érakor közgyűlés a város­
háza dísztermében.

Délelőtt 10 érakor Ji-niosek Andor 
egyesületi alelnök előadása: „A m&Iomtüz 
rendészetről“.

D lelőtt 11 őrekor dr. Marfnnvich Imre 
egyesületi a:elnök előadása: »Az 1888. évi 
tűzrendésze i körmi yrendeíet kritikai mél­
tatása a tűzrendészet mai igényei szempont­
jából“.

Délután 1 érakor közősebéd a „Bika 
szállóban“.

Délután 4 órakor a tüzérség riasztása, 
gyakorlat és a vb szerzés bemutatása.

Ez igen szép látványnak ígérkezik s 
bizonyára nagy közönséget fog a gyakoris 
tokhoz vonzani.

A vendégek holnap este elutaznak Deb 
reozenből.

Tanügy.
Polgári iiuískolai beiratkozás. A

debreozeni nyilvános m. polgári fiúiskolában 
a jövő tanévre szóló beiratkozások naponta 
d. e. 9—12 ig d. u. 3-5-ig eszközöltetnek 
Az igazgatóság (Jőkai-u 8.)

A relormálus egyház elemi Iskolái­
ban a beiratáiOK szeptember 1., 2,3. es 
5 ik napjain, délelőtt 8—11, délután 3—5 
óráig vtgez etnek az osztálytermekben, az 
illető tanítók által, szept. 7—15 igaz igazgató- 
tanítók, — szeptember 15-en túl pedig az 
kolaszéki elnök írják be az indokoltan ké- 
tt növendékeket.e-------------— __________________________
Üveg és gorczellán legolcsób bevásárlási forrás
GLÜCK JÓZSEF
placz-u. 6 a nagytemplom mellett.

Gáspár Imréről.
1854-1910.

Iramlő idők forrongó kráterében egy­
mást érik a szenzációs események, me yeket 
megszámlalhatatian hasábokon örökíti meg 
a napi sajtó. Csilingelnek a szerkesztőségi 
telefonok, zakatolnak a távirógépek, le­
győzve a világrészeket egymástól elválasztó 
távolságokat.

Áz újságolvasó közönség pedig mohón 
kap az újság szenzációikon, pusztító tűzvé­
szeken, a különböző emberi bűnökből eredő 
drámák regisztrálásán, az élet káívaria-út­
jait járó szerencsétlen páriák mindent api 
apró tragédiáin.

A sok szenzációs ujzágcikk között sze­
rényen húzódott meg a héten egy 20—25 
soros újdonság, amely halálhírét jelentette 
egy bohém költőnek, aki 20—25 esztendő­
vel ezelőtt korának legdivatosabb poétája 
volt, lévén a hetvenes-nyáicvanas évek 
Farkas Imréje, Makai Emilje.

Farkas Imre gazdag, nemes családból 
származott s muz.ikátaa síép, tartalmas 
szívből jövő és szívhez szőíó verseket kül­
dözgetett egy kis tót falu kúrájáról a fővá­
ron iapoknar. Akihez írta (Ad%-nak hívták) 
talán unokáit beotzgetve értesült mo*t egy­
korú troubadurja halálhíréről, vrtry talán 
már rfgen olt nyugszik valamelyik Ősi 
kripta nyirkos falai közölt.

Á Szász Károlyok, Gjuiai Pálok, Vajda 
Já iosok irányitottáe akkor a magyar vers 
irodaimat, mikor első Ízben jeltntek meg a 
Gáspár Imre versei nyomtatásban. Később 
azután 6 maga is Budapesten telepedett 
mzg s tsgja ieit a legelső irodalmi tárta 
tágnak. Életének az a pár év volt az arany­
kora, amelyeket ezidőtájban élt le jó mód 
ban, dicsőét gben. Budapestre még a saját 
négyes fogatán ment fel s vigan élt és da­
lolt. Egymásután jelentek meg verskötetei.

Életrajzát megörökítette a magyar iro­
dalom-történet, vázlatosan közölték a lapok, 
méltatván egy pár jelzővel irodalmi műkö­
dését is.

De arról nem esett szó, hogy az újság 
Írásban és lapszerkesztósben valóságos mes­
ter volt s szenzációkat nevelt. Mikor Buda­
pesten vagyonllag teljesen tönkre ment bo 
hémes könnyelműséggel, bőkezűséggel hág­
ván nyakára a családi vagyonnak, ide ke 
rült Debrecenbe s kevés megszakítása.<1 
majdnem két évtizeden keresztül szerkesz­
tette a Debreczent, az általa alapított Deb- 
reczeni Hírlapot, Debreozeni Elle lő rt, Sza­
badságot.

A maradi Debrtczen közönségét az­
után 6 szoktatta az újságolvasásra a Deb- 
reczeni Reggali Újsággal, mely a legelső 
két krajciros lap volt az országban s a leg­
első reggel megjelenő lap Debrecenben. E 
lap adott lendületet a cívis városban a hir- 
lapirá*:mk a maga saját külön helyi szenzá­
cióival és gazdag távirati rovataival. Igaz 
ugyan, hogy a 120 ezer koronás részvény- 
t raaság részvényeit a sajtkereskedők cso­
magolásra használták el később, de közön­
séget az első és egyetlen modern újság 
megtanította az újságolvasásra.

Mint igazi ős-bohém élt itt majdnem 
két évtizeden keresztül, sok neves újságíró­

nak nyújtva kitűnő iskolát. Mert ami a hír­
források megbízhatóságát illeti szinte a tűr- 
hetetleaségig pedáns, sxigoru volt. Egy egy 
nagy óbb eseménynél 3-4 munkatárs ezám • 
tálán irányban tudakozódott, nyomozott a 
lap számára. Voltak bűnesetek, mikor azok 
legfontosabb résile:eirői a rendőrség, csendf 
őiség c-ak az ő lapjának hasábjairól ér­
tesült. Oiysn szerkesztő volt, aki munka­
társait a szerinte »vérszivó“ kiadók által 
megszabott fizetőseken kívül a sajátjából 
külön tiszte! etdijazta.

Hogy többet ne említsünk, ő közölte 
először a Neukum által holtra hipnotiiált 
Salamon El a dusgasdeg urleány szomorú 
tragédiáját. Egy akkor még hetedik gimná­
ziumot járó 18 éves Ifjú küldte be lapjának 
az első cikket.

Gáspár Imre ideges örömmel jelentette 
a radakoioban a hirt. Később hozzátette:

— De nemcsak az esemény szent áoiő, 
hanem a feldolgozása is. Gyerekek, azt hi­
szem felfedeztem a magyar irodalomnak egy 
kiváló novellistát.

A harmadik Nyíregyházáról küldött 
cikk után Ddbreozenbe táviratozta a o ki 
íróját s kezdőnek, a debrtezeni viszonyok­
hoz képest szép fizetéssel alkalmazta lapjá­
nál Krúdy Gyulát, a most már ismert írót.

Huzamosabb ide g lartós barátságban 
volt g ól Vay Sándorral, a Pesti.Hírlap il­
lusztris Írójával, akit ö vezetett be a lapirás 
berkeibe Itt, irta gróf Vay első verseit. — 
Egyőbkení lapjának mm kisebb nevű báli 
tudósítója volt, mint gróf Csáky Dóri, aki 
poétilus, színes szép „fej‘-eket Irt a Gás­
pár Imre lapjába, a mulatságokon megjelen­
tek névsora e.é.

Egyszer észrevette, hogy a legtitko­
sabb szenzációt vele egyidejűleg közli a 
konkurrens debreozeni újság.

— Nincs másképen fiuk, — jegyezte 
meg — minthogy Itt van köztünk valami 
tolvaj szarka, akt az ellenlapnak elhordja a 
mi napy ftradsággal, utánjárásdal szerzett 
szenzációnkat. De majd megotipem közte­
lek, hogyha abba nem hagyja a tolvsj- 
kodást.

Pár nap múlva megjelent a szerkesz­
tői szoba ajtajában s kiszólt egyik kedreic 
munkatársának, akinek díjmentesen a „Cí­
vis' nevet adta, erősön érezhető benszmött 
mivoltáért:

— írd meg fiam ezt a hallatlan szen­
zációt, hogy a Hortobágyon csoda történ- 
s egy tehénnek az éjszaka 17 hornya szűt 
letett.

Peisze a „Cívis“ (egy tüneményes 
hangú primadonna férje) kételkedett az 
tsetben s be is vonult a szerkesztői szo­
bába, honnan nem sok..idő múlva erőltetett 
komoly arccal jött ki. Öxölnyi hetükkel irta 
pedig meg a szörnyen termékeny tehén 
történetét, sőt felolvasta a redakoió tagjai 
előtt.

A cikk persze a Gáspár Imra lapjában 
nem jelent meg, ellenben ott ékeskedett a 
Rudnyánszky Gyula által szerkesztett Deb- 
reezeni Hírlapban. Az áruló hírlapírónak 
menten pusztulnia kellett, mert az egész 
város hahotázva fogadta a D. H. lehetetlen 
szenzációját s Rudn ánszky leleplez te a két­
kulcsos kollégát.

Mindmáig az egyetlen debreceni szer­
kesztő volt, aki egyszerre hét rendes mun­
katársat tartott. De 6 maga is hatalmas 
munkaerő volt. Megtörtént, hogy vasárnapi 
számok előtt magára záratta az ajtót, gyors-

A legjobb minőségű befőtt üvegek minden nagyságban. — Kerti golyók nagy
választékban a legjutányosabb árban. — Kép keretezés a legszebb kivitelben.

— ■■ • -..—.......Épület üvegezés a legolcsóbb árban. ................— '

legjobb a Békési Róza „Byorsmosó“ szappané.
HRRBÉCZY FEST, (DOS, TISZTIT
I 1 DEBRBCZEM. SZÉCHEHVI-UTCZn 42.
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forralót tett ae asztalra meg egy kanna fe­
ketekávét. Leült a pénteki lapzárta után s 
reggelre irt különböző álnevek alett tárcát, 
vezércikket, komoly és humoros verset, kar­
colatokat, színházat, irodalmat s csodásán 
szép színes riportokat, társadalmi cikke­
ket etb.

A váltóinak lejártát csak kereszttel je­
gyezte a naptárban. Mikor azután valamely 
lejárat napja elkövetkezett, a szerkeszt:sépi 
szolga kötelessége volt megtudni, hogy me­
lyik bankban jár le Gáspár-féle váltó, mi­
lyen az összege, kik az aláirők és a többi.

Pénze ha volt, volt az összes kollegái­
nak. Igazán el lehet mondani, hogy nem is­
merte a pénz értékét s bármennyi összegű 
pénzre is tett szert, csak a kapupénz e valót 
vitte haza. Sokszor hiába, mert már reggel 
volt, mire baza érkezett

A főváros legelőkelőbb Íróival fenntar­
totta az összeköttest s irodalmi értékű leve­
lezést folytatott velük.

Rövidlátó lévén, rémséges Írása volt. 
De majdnem olvashatlan s*arkalábait a sze­
dők hamar megszokták. Da például Szász 
Károly alig tudta olvasni.

Egyszer valami verset küldött a nzgy 
magyar költőnek, aki csak ennyit válaszolt:

— Kedves Imrém! A verset megkap- 
tom, köszönöm. Megrikatott nem a tarta- 
lam, hanem az írás.

tudtunk — a régiek, minden perzervit&a 
nélkül.

neve a magyar irodalomban.
Meghalt ko'dús-szegényen.
Egykori olvasó közönsége napirendre 

tért * kivénhtdt költő halála felett.
Voltaképen — igy gondolkodnak sokan. 

Semmi sem történt. Mindössze egy öreg em­
berrel kevesebb s egy púppal több van a 
föld hátán.

Szathmáry Zoltán.

ttgrrpi nap folyamán valamivel javuV, de 
azért r em mondhatni, hogy a beteg túl van

A kolera.
Újabb koleragyanus esetek.

Bécsben a városházán foglalkoztak 
azzal a kérdéssel, hogy minő kezelésben 
részesítsék a Magyarországból érkező 
utasokat, azonban azon állásponra ju­
tottak, hogy ez irányban intézkedés nem 
szükséges, mert hiszen Magyarországon 
hivatalosan eddig még nem Állapíttatott 
meg kolera-eset.

Úgy látszik, a kolera hadiszállását 
Bécsbe tette át. Ma egy újabb megbete-

--- - , igedés történt.
Mm színházi &i mu airáló el_ volt is- Mohácson is megbetegedett egy em- 

merve a vidéken működő Írok legkivá óbb-l^ koleragyanug tünetek közölt| azon-

Hirlapirói tollát soha sem használta ki ban a szakvizsgálat még nem derítette
nemtelen cselekedetek e^kő/etésére. Sok em­
bernek volt lekötel z at tje, de ha azok rá­
szolgáltak, nem kímélte lapjában őket, vi­
szont soha sem támadta azokat, akik apróbb 
szívességeket megragadtak tőle.

Egy évtizeddel ezelőtt két rokonával 
együtt 100.000 forintot örökölt. A ráeső 33 
ezer 333 forintból kifizette debreceni adó sá- 
gait, — köztük a borbélyát, ak nek 180 fo­
rinttal tartoavtt.

Nem vezetett jegyzeteket adósságairól, 
hanem egy éjjelre bezáratta magát a feke- 
tés kannával, gyorsforraióval együtt s reg 
gelre készen volt a liszté, több része cso­
portosítva. A legutolsó rovat ez volt: 
Asszonyok és uzsorások.

Nyomtatásban megjelent verses köny­
vének egyetlen példányát sem őrizte meg, 
de bámulatos memóriájával mindeniket hiba 
nélkül tudta s meg tudta mondani, me:yik 
könyvének hányadik lapján van ez, vagy 
amaz a vers. „ -

Ellenben ott állott állandóan egyszerű 
lakásának íróasztalán Shakespeare javineé 
legkedvesebb ma>yar költőjének, Vajda Já­
nosnak munkái

Ezeken kívül semmit sem vitt el Bu 
dapestre, mikor három évvel ezelőtt végleg 
buoíut mondott Debrecennek. Egy kis vég
kielégítést kapott:

— Ruhát, föhérnemüt, majd versit
a fővárosban, — mondogatta. .

Nem félt, de tartott a szivs élhúdésíöl. 
Ezért állandóan a tárcájában tartott egy le­
ragasztott borítékot, melyen ez állott.

Végső rendelkezések.
Halálom után felbontandó.

Dabreozenből a sok viszontagságoktól 
kimerültén ment fel Budapestre a nagy bi 
zouytalanságok útjait járva a fővárosban

Több lapnál dolgozott mint névtelen 
munkatárs. Most |két óve azután mógegy 
ezer rámosolygott a dicsőség, megnyervén a 
Vigyázó-pályadijat 260 versével. Jobbára
szerelmes verjek voltak. ,Akkor irta eoyik debreceni barátjának.

— Sok mindent beszélnek rólam. Kö­
zel állok a 60 évhez, de azért mégis tudok 
szerelmes verseket írni. Mer, igazán irm mi

kolera­
ki, hogy tényleg kolerás-e.

Pozsonyban is fekszik egy 
gyanús beteg.

ügy látszik, hogy Olaszországban 
csökken a kolera. Talán megfelelő talajt 
talált magának Becsben.

A mai nap kolera-eseményeit itt 
adjuk részletezve :

A bécsi kolera.
Becsből táviratozzák: A városházán 

tegnap tartott konfarencia foglalkozott a zal 
a kérdéssel is, ho^y minő kezelésben része­
sítsék a Magyarországból érkező utasokat és 
innen származó árukat. Az értekezleten az 
a nézet jutott kifejezésre, hogy nincs ok, 
amelynél fogva Magyarországot fertőzöttnek 
kellene minősíteni, mert Magyarországon 
hivatalosan koleraeaet nincs megállapítva. 
Ennélfogva Magyarországból ideérkező uta­
sokat nem fogják különleges orvosi meg­
figyelésnek alávetni. Elhatározták, hogy a 
Magyarországból Bécsbe irányuló hajóforgal­
mat igen szigorúan ellenőrzik és ebben az 
irányban "a legmesszebbmenő pontossággal 
fogják a vizsgálatokat megejteni. A konfe­
rencia összes résztvevői egyhangúin szón a 
nézeten voltak, hogy a ko’érának Bécsben 
való terjedő:e teljesen kizártnak tekinthető, 

Bácsből táviratozzák : Hoffmann Teréz 
ma már jobban van és Pólós matróz állapota 
is javut. Azok a személyek, kik Hoffmann 
Terózzel és az elhunyt Hold Magdával érint 
keztek, egészségesek. A Floridsdorf ból je 
lentkezbt; kolera uosztrasz őseire vonatkozó' 
lag kiderült, hogy az illető beteg nem kole­
rában, hanem íüdőgyuladísbau halt meg.

Hoffmann Terézről, akinek betegségéről 
tudvalevőleg megállapították, hogy az ázsiai 
kolera, ma a következőket j döntették:

Hoffmann Teréz a Ferenc Józsei-kór 
ház jérványosztályában fekszik. Állapota a

s nem panaszkodik fájdalmáról. Az emész­
tési szervek működése tegnap estére javult 
a szívműködése is erősebb lett. Esle újabb 
konvhasóo’datot fecskendeztek bőre alá, 
hogy a szervezet nagy vízveszteségét pótol­
ják és az érverőst javítsák. Kevés ételt is 
adtak neki, malagát és kevés konyakot.

A pozsonyi koleragyanus esetet.
Pozsonyból táviratozzák: Tegnap meg­

alakult a véezbizottság és hirdetményekben 
figyelmeztette a lakosságot a tisztaság és a 
rend szigora megőrzésére. A hirdetmény a 
háztulajdonosokat teszi felelőssé a tisztaság 
fentsrtásár*.

A pozsonyi kórházban ápolt két ko 
lersgyanúsról, Trnka cselédlányról és Rahn 
Antóniáról még mindig nem állapították 
meg, hogy tényleg kolerában betegedtek-e 
meg.

Kutsera István pozsonyi főkapitány ma 
délben igy nyilatkozott egy ujságiró előtt:

— Pozsonyban csak egy koleragyanus 
beteg fekszik. Ez Trnka Magdolna, a Re­
gensburg szakácsának felesége. Az asszony 
állapota igen súlyos és alig van remény, 
hogy a mai napot túlélje. A bakterológiai 
vizsgálat még nem fejeződött ugyan be, de 
a jelek szerint Trnlának kolerája van. A 
Regensburg a lep szigorúbb vesztegzár alatt 
van. Azok a rémhírek, hogy Pozsonyban 
négy kolerabeteg van, alaptalanok.

Gyanús halott Mohácson.
Pécsről jelentik: Mohácson Sohlot- 

bauer János ötvenhárom éves napszámos 
tegnap koleragvanus körülmények között 
megbetegedett. Állapota o’y rohamosan rosz- 
szabodott, hogy ma reggelre meghalt. A ha- 
álesotről azonnal jelentést tettek Pécsre Ba­
ranya vármegye nüspáui hivatalához, ahon­
nan dr. Johann Béla tiszl főorvos és dr.

,ővy Jakab járásorvos mentek ki a bonco­
lás megejtése végett. A hivatalos orvosi 
vizsgálat a halál okául heveny gyomorhu- 
rutoí konstatált. Ezzel szemben a tiszti fő­
orvos véleménye az, hogy Sehlotbauer áz»iai 
kolerában balt meg. Miután a betegség ős a 
íalál körülményei különben is rendkívül 
gyanúsak voltak, a halott testéből harminc 
cantiméternyi bőldarabot a belügyminiszté­
rium közegészségügyi osztályába küldöttók 
fel a bakteriológiai vizsgálat megejtése vé­
gett A tiszti főorvos elrendelte a szokásos 
óvintézkedések foganatosítását. Sohlottbauer 
feleséges ember volt, favágással lcglalkozott, 
lakása pedig a Rác váró iban, Mohács legha- 
nyagoltabb részébe esett. Nem lehetetlen, 
hogy dunai hajósoktól kapta a ragályt. A 
b*"r Mohácson, sőt Pécsett is nagy izgalmat 
keltett, mert a pécsiek gyümölcs- és zöld- 
aőgszükaégletük javarészét mohácsi terme­
lőktől szerzik be.

Fertőtlenítenek a román határon.
A román kormány, bárha az illető kor­

mányok részéről a koleragyanus vidékeket 
nem* közük, elhatározta, hogy úgy az -sz- 
trák, mint a magyar határ falé az egész­
ségügyi ezol gálát, szigorítását rendeli el. Az

^ideiglenesenWeisz Adolf_ _ _ _ _
Üj!Á napokban megnyiiik

a főtőzsdével szemben 
bódéban. —

Wacha Hébert
ruhafestö, vegyi tisztító és göztnosó intézete Ujj
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összes utasokat és árukat megvizsgálják és 
fertőtlenítik.

Eltűnt ntes.
Varsóból tegnapelőtt egy Renner Ná­

thán nevű kereskedelmi utazó Jött Buda­
pestre, akadálytalanul kiment a pályaudvar 
ról ás a London szállodába szállt.

ügy tudták meg a dolgot, hogy a szál­
lodai detektívek a jelentőről megállapították 
Renner ittlétét, jelentést tettek, mire Rennert 
bevitték a fertőtlenítőbe, őt és összes pod- 
gyászait dezinf'oiálták. Erre sietett Buda­
pestről elutazni. Tegnap elment, hogy hová, 
azt nem sikerült megállapítani.

Javul a helyzet 01 szországban..
Rómából táviratozzék : A les utolsó hu­

szonnégy órában a kolera megbetegedések 
már csökkenőben vannak. Bari tartomány­
ban négyet kivéve az összes betegek jár 
ványmentesek.

Újabb hóiéra betegedéaeh Bécsben.
Bécsböl táviratozzék : A bécsi la­

pok két koleraeset kapcsán vehemens 
támadásokat intéztek Magyarország el­
len, mint ahonnan Becsbe behurcolták 
a kolerát. Ezzel szemben a kővetkező­
ket lehet megállapítani. A 806 számú 
uszály hajó e hó 13-án indult Budapest« 
röl Bécsbe. 16-án egy órára kikötött 
Gönyőn, ahol a kormányos felesége 
élelmiszereket vásárolt. 15-én érkeztek 
Bécsbe, ahol 22-én a kormányos fele­
sége még a Piéterben járt. Délben rosz- 
szul lett, mire a kórházba szállították, 
ahol meg is halt. A megbetegedése te­
hát Budapestről való elindulása után 
tiz napra következett be, amikor már 
hét napig volt Bécsben. Minthogy a 
kolera incubatiőjának ideje öt nap, fel­
tétlenül megállapítható, hogy Heldné, a 
kormányos felesége Bécsben inficiálődott 
a betegséggel. Ez annál is inkább való­
színű, mert mint későn délután jelentik 
Bécsböl, Bécsben újabb koleragyanus 
tünetek között ismét beszállítottak egy 
beteget a járványkórházba. A beteg 
egy fiatal leány, aki a Spittelberg-utca 
16. szám alatt lakott. Amikor beszállí­
tották, eszméletlen állapotban volt.

Titokzatos öngyilkosság.
Debrecienbe lőtt meghalni.
Szombaton az esteli órákban a vasúti 

állomás környékén nagy riadalmat keltett 
egy idegen ember öngyilkossága.

Egy 30 év körüli intelligens kinézésű 
fiatal ember az állomás előtti térségen re­
volverével szivén lőtte magát és azonnal, 
még mielőtt kihallgathatták volna, meghalt.

A szerencsétlen ember nem debreceni, 
lövés zajára odaesödült tömegben senki sem 
akadt, aki emlékezett volna, hogy valaha 
látta. Valószínű, hogy az este 7 órakor 
Püspökladány felől Jövő gyorsvonattal ér­
kezett Debreczenbe és nyomban megérke­
zése után elkövette végzetes tettét.

Egy zárt levelet találtak nála, mely­
nek borítékjára ez volt Írva :

.Halálom után bontsák fel.“
A levélben azt Írja, hogy Vádor Sán­

dornak hívják és Szentgál veszprémmegyei 
községbe valé, ahol az édes atyja is lakik 
és kérte a levélben a rendőrséget, hogy 
édes atyját azonnal értesítsék haláláról. Le­
velében azt is irja, hogy gyógyíthatatlan 
betegsége miatt vált meg az élettől.

Holttestét beszállították a hullaházba.
A rendőrség megkeresést intézett a 

levelében említett községhez, ahonnsn válasz 
eddig még nem érkezett

HÍREK
— Vasárnapi Istentiszteletek. Holnap 

súg. 28 án a ref. templomokban az isten 
tiszteletek a következő sorrendben fognak 
megtartatni: a Nagytemplomban nrédi 
kél Dicsőii József lelkész, ágendázik Molnár 
Ferenc s. lelkész, — a Kőtemplomban 
prédikál Szarka Boldizsár s. lelkész, ágén 
dázik Szele György lelkész, — Kossuth-utoai 
templomban prédikál Uray Sándor lelkész, 
ágendázik Biró János lelkész. — az I«oo 
tály-templombau prédikál Könyves Tó h 
Kálmán lelkész, ágendázik fiecskeméthy 
Lajos vallástanár, — a Homokkerti imaház- 
hen prédikál és úrvacsorát oszt Berecky 
József sénior, — a városi szegényházban 
prédikál és úrvacsorát oszt Hajdú Zdemond 
püspöki titkár, — a Csapókért! imaházban 
prédikál Kósa Zsigmond s. lelkész, — az 
ágostai hitv. evang. templomban f. hó 
28-án az istentiszteletet Rozsondai József 
ev. h. lelkész végzi.

— Vadászik a király. Ischlből táv­
iratozzék : Ebben a szezonban tegnap volt a 
k-'rály legnagyobb vadászsikere. Délután 
negyednőgykor elindult a Kefser-vil'ából és 
Langwlesae ment kocsin. Nem messze az 
ottani iskolaépülettől a király lóra ült ős 
Winckelbachba ment, ahol egy félórái? va­
dászott. Rövid félórai vadászat alatt egy ha­
talmas nyolcüs-aganosu szarvast lőtt. Innen 
gyalog, majd később kocsin Loskelbe ment. 
Alig hogy odaérkezett, jelentették, hogy egy 
hatalmas szarvas bukkant fel. A király rö­
vid cserkészős u'áa elejtette a gyönyörű 
tizenkettes szarvast. A kőt gyönyörű zsák­
mány nagyon megörvendeztette a királyt, aki 
jókedvűen elbeszélgetett vadászkíséretével és 
fél nyolckor kocsin visszatért a Kaiser- 
vlllábi.

imben, hanem Kissingenben fog kúrát hasa- 
nálnf, a cár pedig Hamburgban. Egyenesen 

cár kívánságéra történt, hogy sehol asm 
lesz hivatalos üdvözlés, mert a cári család 
inkognitó u’azlk.

— A hajdumegyei sorozások. $ Haj­
dún állásról jelenti tudósítónk, hogy olt tag­
nap tartották meg a sorozást, melvan 808 
állitásköteles közül 108 embert vettek ba 
katonának. Balmazujvéi óéban 6 hő 29-őn 
lesznek a sorozások.

— Ä debreceni munkáskor!ek a 
brüsszeli kongresszuson. A külföldi 
munkáskertek egyesületei szeptember hó 
közepén Brüsszelbe nemzetközi kon­
gresszust tartanak. A debreceni munkás- 
kert-egyesü!et e napokban kapta meg a 
kong esszusi vezetőség meghívását, je­
léül annak, hogy a debreceni — ez 
időszerint Magyarországon még egyedüli 
— ilynemű egyesületünkről a müveit 
külföld már is komolyan tudomást vett. 
Az egyesület a meghívást elfogadta, 
képviseletét Szántó Győző ügyvezető 
igazgató és Rédei Rezső dr. titkár fog­
ják ellátni, örvendetes jelenség, hogy a 
külföld eme nagy és modern kulturmoz- 
galmában, a munkáskert-mozgalomkan 
a debreceni egyesülettel Magyarország 
is tényezőként szerepel.

— Orvosi körökből Dr. Szász Adolf 
orvos üdüléséről hazaérkezett és hétfőn meg­
kezdi rendeléseit.

— Az első rituális melszőnő Husii­
ról táviratozzék : Hartstein Izsák huseti ke­
reskedő a cselédjét ismételten küldte a ba­
romfival a hitközségi metszőhöz. A sza­
kácsnő azonban legutóbbi alkalommal gya­
núsnak találta a metszést ős erről jelentőst 
tett a gazdájának. Hartstein felelősségre 
vonta a metszőt, mire ez kijelentette, hogy 
6 sohasem végezte Hartstein baromfiján a 
metszést. A megindított vizsgálat kiderítette, 
h gy a ose'édleány már évek óta maga vé­
gezte a baromfiak metszését és hogv soha 
annyi „tréfli" baromfit nem ettek Kaszton, 
mint az utóbbi időkben. Hartstein följelenté­
sére az élelmes cse’édleányt. a főszolgabíró 
vallás elleni vétség miatt három heti elzá­
rásra Ítélte.

— Budapest székesfőváros vegyvizsgáló- 
intézete hivatalos jelentéseiben a kővetke­
zőt etálkpitja meg.- „A természetes Ferencz 
JÓzsol-keserüviz rendkívül nagy______________  ________ _^ kéneav<s

A rendőrfőkapitány és a kolera.!”«"“ 68 kér savas magnesia;
ál'nl ez minden más ilynemű víztől kuiom

bogy ezen vieDebreczen város rendőrfőkapitánya a fenye­
gető kolera-rém elleni óvintézkedés céljából 
a közönséghez a következő kérelemmel já­
rul: A fenyegető koleravőszre való tekintet­
tel felhivatnak a kereskedők, iperosok, álta­
lában mindazok, akikhez alkalmazottaik, 
vagy munkásaik vidékről érkeznek, hogy 
azon alkalmazottaiknak ős munkásaiknak 
nevét és személyi adatait, akik kolerával 
fertőzött vidékről érkeztek, a szükséges óv­
intézkedések megtétele ős a ragály behurco- 
lásának megakadályozása végett a rendőr 
főkapitányságnál (Szent-Anna-utoa 9.) hala­
déktalanul jelenteni, különben szigorú bün­
tetés terhe mellett, el ne mulssszák.

— Utazik a cári család. Pótervárról 
táviratozzák, hogy a cári család ma délután 
utazik el Németországba, de Berlint nem 
érinti, Farmstadton át megy Friedbergbe. A 
oárnő az eredeti terv elejtésével nem Nauhe-

Roncz József Fest, Vegyileg Tisztit 
mindennemű ruhákat a
kifogástalanul és legjnfányosabban.

bőzik, kétségtelenné t=?szi, 
gyógyhatásút főleg ezen két alkotórészének 
kell tulajdonitanuk.“ A valódi Fírenoz Jó- 
zsef-keserüviz biztos hatása, ktllemes es 
olcsó használhatósága által tűnik ki, s ezért 
az orvosok és betegek töbvre becsülik, mint 
a gyengébb hasonnemü ásványvizeket.

— Szegedi munkások és az Ehr­
lich 606. Szegedről táviratozzák : A mun- 
kasbtztositó pénztár rendőrintézetében teg­
nap délután megkezdődött a vérbajosok 
beoitása. Forbáth Leó pénztári orvos Tur- 
esánji igazgató főorvossal együttesen oltott 
ba két heveny-vérbajban szenvedő munkást. 
Sjm a beoltáskor, sem azután nem éreztek 
fájdalmat a betegek, akiket tegnap is, a mai 
nap folyamán is többször megfigyelték az 
orvosok. A beoltást a pénztári orvosok 
nagyresze végignézte.

— Kedves az egészsége 7 Akkor 
használja ön az Erzsébet-ártézi szénsavval 
telített üdítő forrásvizet, ami étvágyát e.ő- 
seöiti, gyomorrontsst megakadályoz. Literes

FűDzIzt és gyár: Iran* linos-ntczn 10-
Fióküzletek:

Batthyány-u. 2. az. és Vár-u. 3. s***®
(Zenedd udvar.) Alipiitltntt 1903. TlllfM IZÉS 70-

Hangszer üzlet megnyílt I
SzeiÉi SMoi uh mim tis Mim, Múyúj-i 22. a.
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üvegekben 10 fillér, félliteres! 5 fillér ház­
hoz szállítva Megrendelhető az ártézi forrás­
víz vállalatnál, Hatvan-utca 28. Telefon 
848. ez.

— A szökevény katonalovak. Teg­
napi számunkban már megírtuk, hogy pén­
tek este a Szent-Anna-u'ei végén levő ka­
tonai gyakorlótérré! mintegy 100 darab 
katonaié elszabadult és a városban ezéjjel- 
szaladt. A legszorgosabb kutatás dacára is, 
nfgy lovat nem találtak meg. A megtalált 
lovak közül többnek a lábán súlyos seb van, 
ami úgy keletkezett, hogy az elszabadult 
állatok a Szent-Anna-u'oa végén a sötétben 
nekiszaladtak egy kőrakérnak. A katonai 
hatóság szigorú eljárást irditott azon kato­
nák ellen, akiknek őrizetére voltak bizvs a 
rakoncátlan állatok és akiknek vigyásatlan 
sága idézte elő a bajt.

— Theologusok. Szeptember hónap 
ban lesznek az ev. ref. hittanhallgatóknak 
képesítő vizsgáik diáknyolven a nehéz na 
pok. Mielőtt a 4 ed éves theologusok neki 
gyürkőznek a vizsgák előt i nagy munká­
nak, Letzter József udvari fényképész által 
elkészíttették az együtt töltött idő emlékére 
azt a sikerült nagy tabló képet, emely Letz­
ter József fényképésznek Píac-u'cán lévő 
kirakatában látható. A szép összeállítású ér 
gondos kivitelű csoportosított képnek sok 
nézője Vi n főleg a diákság köréből, akik 
most érkeznek beiratkozásra a szélrózsa 
minden irányából.;

— Tanítók gyűlése. Fővárosi tudósí­
tónk jelenti: Az iparostsnoneiskolai tsnitők 
országos egyesülete ma délelőtt tartotta meg 
harmadik évi közgyűlését. A közgyűlés az 
Ágotái Lajos ipariskolai igazgató lemondá 
fiával megüresedett elnöki állás Mártonffy 
Márton országgyűlési képviselőt, volt ipar- 
oktatási főfelügyelőt, alelnöknek Csizik Gyu­
lát (Budapest) és örsovszky Gyulát (Nyír- 
egyháza), főtitkárul Bartotf Imrét, titkárnak 
Albrecht Istvánt (Budapest), pénztárosnak 
Kades Aladárt, ellenőröknek pedig Sturz 
Györgyöt és Nagy Latost válasz, ották meg. 
Tiszteletbeli elnökül Dó cd Gedeont a deb- 
reozeni iparcstanoneiskola nyugalmazott igaz­
gatóját, az egyesület megalapítóját válasz­
tották meg

— Házasságkötések. A debreceni ál­
lami anyakönyvi hivatalnál a mai nap 
folyamán a következő házágkötések tör­
téntek: Gutmán Menyiért-Hisoh Regina, 
Sírobek Béla—Nagy Róza, Cserép Sándor— 
Tóth Zbuzeánna, dr. Braider Móric—Gers'ner 
Katalin, Szilágyi Btrnát—Kerezsi Eszter. 
nJek Péter—Hubert Mária, Kovád Sándor— 
Veres ürzsóbet.

— Hegedő cimbalom és zongorára
a beiratás naponta reggeli 9 órától esteli b 
óráig bármely időben. Nőth zeneiskolája 
Hunyadi ufoa' 10. szám. (Royal mellett.)

— Beiratkozás az izr. polgári leány 
Iskolába. Az izr. polgári leányiskolában 
(Deák Ferenoz-u. 7.) a jövő tanévre szóló 
beiratkozások szeptember 1, 2. és 4-éntar- 
tatnak délelőtt 9 tői 12-ig. Az I ső osztályba 
beiratkozhatnak, kik az elemi iskola IV-ík 
osztályát sikerrel végezték. Akik az ele™1 
iskola V. VI. osztályából a polgári iskola 
Il-iks, illetve a III ik osztályában kívánnak 
belépni, kötelesek felvételi vizsgát tenni, hvi 
tandíj 60 korona. A tanév ünnepélyes meg­
nyitása szeptember 5-őn lesz, a tanítás 6 ik 
kezdődik.

Az Arany Bika Mulató kitűnő 
társulata már csak pár napig játszik. Csak 
néhány este gyönyörködhetünk ez „Alpesi 
oállugok8 az Edelweiss duett megcsodált 
énekében, Kontuoky and Miss Anny mexi­
kói jocgleurök bámulatos produkcióiban. The 
Brudnas excentrikusok es énként viharos de­
rültséget kelettel. Roland Róbert komikus 
és h ngszerimitétor, 3 Madoottes an ol ir'.o 
pár nap múlva szintén búcsúznak. Az elő­
adások 9 órakor kezdőd« ek.

— Hajsza a hazárdjátékosék ellen.
A debreceni rendin(g nár rfgelb idő óta 
állandóan figyeli azon helyeket, ahol bazárd 
Kártyajátékok folynak. Ma este is megosi 
pett egy ilyen kompániát az „Angol ki 
rálynó'-ten. A rerdőrtég emberei a bankot 
lefoglalták őb b játékosok ellen jelentőst tét 
tek illetékes helyen.

— Szerencsétlenség munkaközben.
A debrecíeni vízvezetéki munkálatoknál ma 
reggel súlyos szeren őséi lenség történt Vé­
kony Bálint 24 éves taiyigás a rzoboszki 
országúton cementet talioskázott. Egy árok- 
szélen haladt el, miközben valahogyan meg- 
o űzött és beli fordult az árokba. Az egész 
talicska cement ráborult ős a szerencsétlen 
ember súlyos sérüléseket szenvedett. Beszál­
lítottak a kórházba.

— Fertőtlenített baclllusmentes ódon 
tankönyvek, valamint uj iskola könyvek is 
az összes intézetek részére legelőnyösebben 
Aczél antiquáriumában szerezhetők be. Piao- 
utoa a ref. Kistemplommal szemben levő 
ideiglenes barak épületben.

— A debreceni kőműves-sztrájk.
A kőművesek sztrájkja változatlanul tovább 
tart. Ma nem történt semmi változás az 
ügyben ügy látszik, a harcos ellenfelek 
egyike sem akar tágítani. Újabb békéltető 
tárgyalásokra a közeli napokban nicci is 
kilátás.

— Egy malomlgazgató katasztrófa
Karcigról táviratozzak : Maihezer Henrik a 
karcagi Hungári gőzmalom vezérigazgatója 
a debreceni gyorsvonaton, melege lévőn, ki­
nyitotta a kocsi ajtaját s úgy állott ottan, 
hogy egy kis légáramlat érje. A fegyvernek; 
ál omáshoz közeledett a vonat, a kányám 
latnál egy nagyot zökkent és Mathézer 
H >nrík kiesett a töVésre. Nagy pánik ke­
letkezett erre az utasok között. Meghúzták 
a vés; f kát, a vonat megállóit és a szeren 
osótlen ember segítségére siettek, aki súlyos 
agyrázkódást és csonttörést szenvedett. Az 
eszméletlen állapotban levő embert aztán 
haldokolva szállították haza Karcagra.

— A nap balettal. A debreceni ál
lami anyakönyvi hivatalban szombattól fogva

a következő haláleseteket jelentették be: 
Winkler Éliás Izr. 74 óves. Argyelán József 
g. kath. 15 napos. özv. Tóth Andráené Gé- 
"'er Juliánná ref. 85 éves.

— Olcsóság nem boszorkányság.
A 20 Ik században azé a jövő, akt olcsón 
er épet és jót tud előállítani. A jövő tehát a 
Hunnia fényképészei ős festészeti műterméé 
Piac- és Csspő-utoa sarkán, ahol o-osőn 
svép és tartós fényt épek készülnek. De a 
Hunnia műteremé a jelen is, mert itt ké­
szülnek a legolcsóbb főnyképlevelezőlapok.

— Jogi vizsgákra való készülés 
megkönnyítése. Dr. Dobó Jogi szeminá­
rium Kolozsvárt »/ok érdekében, akik hát­
ralevő jogi vizsgáikat szeptember hónapban 
akarják letenn', de Kolozsvárt szigorlatuk 
előtt csak rövid ideig tartózkodhatnak, tan- 
könyveket helyettesitő s az. összes szigorlati 
kérdéseket felölelő jegyzeteit már most ki- 
kölcsönzt, az illetőket szigorlatuk előtt pár 
napi re! api'ulaló kurzuson előkészíti 8 több­
szöri próbeszigorlaton az egész anyagból 
kikérdezi. Aki jegvégzett, azt három hónap 
alatt doktorátushoz juttatja az intézet mely 
a kolozsvári össz»" 5—1 "»»"ákra előkészít. 
Tanrendszerét és működését ismertető köny­
vét „Tájékoztató a jogi szemináriumról‘ dij- 
mer tisen megküldi.

— Jegyesek I Butorszükségletüket log­
ot csóbban szerezhetik be Janosó Testvérek 
Sestakerti asztalos ipartelepének butorrakta- 
rában Csapó-utcza 17 szám. Színházi átjáró 
udvar.

— Olvasta már ön ? hogy a legszebb 
és legolcsóbb fénykép-levelezőlapok a „Hun­
nia“ fényképészeti és festészeti műteremben 
készülnek, Piac- és Csapó-utcai zarokhéz. 
Modern műterem az utcai oldalon.

— Villamos berendezéseket leg megbíz­
hatóbban és jutányosán rendez be Földvári 
Piac-utcai ideiglenes barak. Telefon 168. sz. 
Tanulók telvétetnek.

Üzlet Áthelyezés miatt 

Minden, áron alul adatik el

GLÜCK EDE
ciipőftzletében, a barakban.

— A Polgári Takarék és Segély 
Szövetkezet Piacz-u. 73. a 15-ik évtársulatra 
már a mai naptól kezdve igen olcsó heti 
tefisetésekkel minden levonástól ment kön­
nyen törleszthető kölcsönöket folyósít.

— Iskolakönyvek összes iskolák rá- 
azére uj vagy ódon, kaphatók Antalfy Jó­
zsef iskolai könyvkereskedésében ős anuquft- 
riumában.

A „Párisi Hagy Bazáréban |Gkoe*k.k|
- ........ ___ ."I

Iskola táskák, hönphopdó szljjak, össze­
rakható táskák, toll- és tentatartóh. «

Iskolatáskák 23 krafczirtól leljebb.
Valódi bőr i.k.UIliim«»

nagy válfsitéUbáa l,en olcsó ir.k mellott I.
I a „Párisi Sag» 8azar‘‘-ban

székek. I »
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Kávé raktár
legolcsóbb bevásárlás forrása

DEBKEEZEH, Csapó-ü. Zenedével szemben.
Saját érdáke, hogy kávé szüksígl tit tőlem 

szerezze be, mert teljesen

Ingyen pörkölöm kávéját
Vlllanyeröre berendezett kávé pírköl- 

démben.
Tisztelettel Both Antal.

Iskolai tankönyvek
az összes intézetek részére

Csillag Arthur
könyv-, papin- ás irószerhereshedésében

Városháza épület. 
Kizárólag a legújabb kiadások I

9.80 81 
10.08 09

7.26-27

7.76-77 
5.75 -76

Győrfi Testvérek
nridivat-, kalap és fehérnemű üzlete

Plncz-utcza 30. Dréher sörcsarnohhal szemben.
őszi újdonságok

az összes nridivat ozikkekben és 
pipereárukban.

»IBB10S1M1 POBOKTLKB ÚJBA*

veszik a debreezeni 2649 sz. tjkvben foglalt 
Késes iJica 641 számú házat Szijjártő Józs.f 
és nejétől 15800 koronáért.

A debreezeni izrielita ezent-egylet 
(Chevra-Kadisa) elöljárósága mély 
fájdalommal jelenti, hogy az egylet 
érdemes tagja

Fried Emil
ur életének 62-ik évében 1910. évi 
augusztu! hó 24-én jobblétre szen- 
derűlt.

A megboldogult hűit tetemei 1910. 
évi augusztus hó 28-án délelőtt 11 
órakor fognak a pályaudvartól az 
izr. temetőbe örök nyugalomra kisér­
tetni, mely kísérethez való csatlako­
zásra az egyleti tagok tisztelettel fel­
kértnek.

Debrecen, 1910 aug. 27.
Az Izr. szentegylet 

elöljárósága.

ltlO. augusztus 28

arcát. Kiss 20 napon túl gyógyuló sebeket 
szenvedett. A debreezeni kir. törvényszék a 
mai napon Ítélkezett a harcias felek fölött. 
Sebőknél egy havi, Kiset 3 napi fogházra 
és 10 korona pénzbüntetésre ltelte. Az Íté­
let jogerős.____________________________

NyiSttér

$ Legjobb üdítő ital

Terménytőzsde
Bchvartz E. dtlreczeni bizományos távirat jelentése

Budapest, 1910. aug. 27.
Készáru váltóiatlan, határidők kissé 

gyengültek.
1910. októberi búza
1911. áprilisi búza .
1910. májusi búza .
1910. októberi rozs .
1910. áprilH rozs .
1910. májusi rozs .
1910. októberi sab .
1911. májusi tengeri
1910. júliusi tengeri 
1910. szeptemberi tengeri 5.74—75 
1910. augusztusi repoze —.--------

Megérkezteit a legújabb divatu
Férfi rnha szövetek

Szabó László
férfi szabó üzletében, Széchényi u 1.

Ingatlan forgalom.

Molnár László és neje Gebei Zsnzsánna 
veszik a debreezeni 8860 sz. tjkvben foglalt 
144 négyszögöl majorsági főidet Sz-jpesi 
János és neje Kovács Máriától 5800 ko­
ronáért.

Varga Lajos és neje Szűcs Z uzsánna

A debreezeni izraelita szent egylet 
(Chevra-Kadisa) elöljárósága roő y 
fájdalommal jelenti, hegy az egylet 
é demes tagja

Braun Gáspár
ur életének 75 ik évében 1910 évi 
augusztus hó 26-án jobblétre szen- 
derült

A megboldogult hült tetemei 1910. 
évi augusztus hó 28 án délután 2 óra­
kor fognak a Hatvan-u. 81 ez. gyász­
házból az izr. temetőbe őrök nyuga­
lomra kísértetni, mely kísérethez való 
csatlakozásra az egyleti tagok tiszte­
lettel felkéretnev.

Debrőczen, 1910 aug. 27.
Az izr. szentegylet 

elöljárósága.

Tőpvényktzé».
Szünetl tanács megalakulása. A

debreceni kir. törvényszék szüneti tanácsa 
a mai napon a következőkép alakult meg : 
E nők: Hoffmann József táblabiró, — bírák : 
Bernáth Kálmán és Nagy Kálmán törvény­
széki birók, — jegyző: Kádár István, — 
ügyész: Gáthy Bálint dr.

Erőszakos látogató. Még április ha­
vában történt, ifj. Tornyai Sándor hajdu- 
s obosdói lakos minden áron vizitelni akart 
Bihari Margitnál, aki azonban nem volt 
hajlandó volt fogadni a szerelmes gavallért, 
sőt bezárta előtte az ajtót. Tornyai nem tá­
gított és erőszakkal felnyitotta azt. A tör­
vényszék magánlaksértésért kilenc hónapi 
fogházra it é te.

A verekedés vége. Sebők Bálintné 
33 éves kósai születésű asszony és Kiss 
József 27 éves kőműves segéd április havá­
ban valami fölött összeszólalkoztak. Előbb 
csak úgy sravakkal csatáztak. Kiss József 
— az erősebb vélt jogánál fogva — felka­
pott egy nagy botot és ezzel az asszonyt 
fejen ütötte, aki erre a bestiális nők tipikus 
eszközét, a vitriolt vette igénybe. Egy üveg 
viirio lal végig öntöt e a kőműves legény

Modern
Nőt divat salonomban
a legkényesebb Ízlésnek is megfelelő

koszton főtret,
alkalmi ruhákat és psagjolítaf

a legrövidebb Idő Alatt készítek.
A n. é. hölgyközönség b. megren­

delését kérve
tisztelettel

Ősengeri Juli?,
Óról Degenield-fér 4.

Soha többé!
nem változta om sr appanomat, mióta Bergmann 
Steckenpterd-llliomtejszappinát (Márka bottló) 
Be gmann éa Tsától Tetachen a;E. használom, 
mert ezen szappan egyedül a leghatásosabb 
minden orvosi szappanok között, mely a szep- 
löt eltávolítja, valamint a szép, puha és cárt 
bőr ápolására való. Darabja 80 fillér. Kapható 
minden gyógyszertárban, drogériában, parfüm- 
------  kereskedésben stb, ------

Nincs többé buzaüszög!
Duma Dnpny és Társa

használata mellett.
27 év óta nagy sikerrel basználtatik a búza
üszög a kukorica korom és poi üszög, az árpa, 
zab, burgonya megüszkösödése ellen. Egy csomag 
két mm. vetőmaghoz 50 fillér. Egy mm.-hoz 26 
fillér. Kevésbé értékes utánzatoktól óvakodjunk. 
Debreczenben kapható: Kentsek Béza, Bayer lenó, 
Komlóssy Lajos és Deutsch Albert és fia urak 

hitelében.
Mama Dupuy és Társa

Bécs. VII. Windmühlgaise 33.

MAGGi husleves-kOCkS, darabja

1 tányér 
(V4 liter) 
leveshez

főleg húslevessel készített: dara-, rizs-, metélt-, taplcka leves, stb. , ]pnjnhh |
előállítására szolgál, továbbá mártásokhoz és főzelékekhez: ez “ IbIJjUUU .

Csak a MAGGI névvel és a keresztcstllag végjegyei valódi 1
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"Nachdruck verboten.

flárosunh legtekintélyesebb orvosai elismerik: hogy legjobb

Sérvkötők, Haskötők,
Hátegyenesltőh, Gumi harisnyák,

Orthopád és betegápolást csikkek

SCHON SÁND03
keztyü, kötszer- és orvosi müszertárában

kaphatók Qebreczen, Piacz-utcza ÍZ. szám.
Férfi-. Fiú- és Gyermek ruhák
czipők, csizmák, kézi- es láda kofferek

legolcsóbban bessereshetók

a Munkás bazárban
Degenleld-tér 8. szám.

Elökeö fővárosi műszaki vállalat

Intelligens urat
keres, ki összeköttetései, vagy tudakozó­
dás és czimközlés révén mindenféle gépé 
szeti berendezések terjesztésénél mellék­
keresetképen közreműködni akar.

Ajánlatokat »Mérnöki vállalat 2509“ 
jeligére Blockner J, hirdető irodájába, 
Budapest, IV., Semmelweiss-utcza 4. 
kéretnek

Szolgai, Polenai és Lubi-Erzsébet
lifhion tartalmú természetes égvényes
savanyuviz források.

Különleges szer
gyomorbaj és köszvény ellen.

E sßrendä szakfórfiakVegyelmezéssalap­
ján rendkívül gyógy hatásúak köszvény, 
vés*, hólyag és a vizelet! szervek bajai­
nál. Cukros taugyár, epekő, a torok és 
tüdőszervek bajainál és gyomormegbe 
tegedéseknél. Egészségeseknek kitűnő izii, 
gén üdítő ásványi viz bor, cognao vág 

citromsavval vegyítve.
*<~ Csira és vasmentes.

Kapható mindenütt. Főraktár:

Both Testvérek
Qebreczen, Piacz-u. 11. szám.

Telelőn 818. Telefon 818.

500 koronát
fl .etek «mak, kl a Bartille togwlxinek
mellett üvegje 80 fii., valaha ismét fogfájást Qk,aTp’JnP 
Mája bnriik. Bertilla Winkler Ede, wlen.WL.Bom- 
mergasse 1. - Kapható minden győgfMertirbnn es 
drogonérlában — Csakis .Bartilla *00*1* kérendő 
Hamisítások bejelentése lél 01f
hol nem kapható, bér mentve Wdók üveget 6 kor. 80 
f Hétért Kapható Debreexen : Ilhalovlts lené gyégyszer 

tára a ,Kigyó“-ho*.

Kitűnő parczela földek 1
A kialakulandó v.llamoi vasút men'éo 9 
hold föld 230 négyszögölenként va ó és 
lekások építés lesz parcellázva, a me­
lyek szőliö, nyaraló és lakások építésére 
igen a kalmas hely, négyszögölenként 
még most 3 koronájával igen előnyös 

baLktizetési feltételek mellett eladó.
ÉrtehEzhEtni MEZŐ RRMIN IntElepén.
Wesselényi-tér 6. Berta gőzmalom mellett-

Gyár nagyobbitás. ^

Hrabéczy Antal
harminca éve fennálló mhatestő, vegytisz­

tító és gőzmosó gyárának

a jövő lieteliliemL

befejezést nyer
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Aprö hirdetések.

Levelezés. rg~
Több mint 600 vagyonos hölgy sürgőse a férj­

hez óhajt menni. Tekintet nélkül foglal­
kozásukra és vallásukra csakis olyan urak 
jelentkezzenek — ha vagyontalanok is g
a kiknek komoly a nősülési szándékuk.
L. Schlesinger Barlln 18.

fly. Miért nem add már elet jelt magáról, 
hisz tudja hogy mennyire szeretem, ne 4 
kínozzon tovább. Üdvözli A.

Fontos ügyem van magával a jelzett időben 
okvetlen várom. Üdvözli Május hő.

Betöltendő.
Kereskedelmit végzett leány irodai alka’ma 
zást keres. Czim a kiadóhivatalba.
Tanuló fizetéssel felvétetik Tolnai Dániel C 

czlpö és kalap üzletébe Piacz u. 49
ÉlCiV Kálmán gépjavító ipar telep n Hatvan-u. \ 

53. mü- és géplakatos tanulók felvétetnek.
A Linóleumban felvétetik egy jó megjelenésű 

elárusító, feltétlen a iő ös szakmából.
Eiy megtiltható tiszta takarítótő a délelőtti B 

órákra kerestetik. Czim a kiadóba.

Adás-vétel. i
Bnst 150 bel to Rhlíng eladó Molrár Lu- 

kátsnál Debreezsnbe í.
— ----- - - - - —— j

28 hratcsárért fejel férfi vagy női harisnyát 
BenvátS Emil villanyerőre berendezett ha­
risnyagyára. Debreczen, Tiszapalota

Ha nincs pénze ée szüksége van, vászon asz 
talteri’.b, szövet és csipke-függöny, fu-6 é-> 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, 
férfi és női felöltők, kész férfi fiú öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól 
fogva oly olcsón lesz eladva, hogy min­
denkinek saját érdeke, hogy egy próba 
bevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser 
Salamon.

Házhelyek. A Szent-Anna-utcza végén a Gép­
javító műhely, Dohánygyár és Vágóhíd 
közvetlen közelében, a Homokkerti)an ki­
épített utcasorral szemben, nagyjövöju 
helyen, mintegy negyven darab 300 négy­
szögöles házhely eladó. A te.kek vétel­
árának egjharmadát készpénzben keli ki­
fizetni, a többi részét előnyös feltételek 
mellett az eladók körönképpen rajta­
be gyják az ingatlanon. Eladók pénzinté­
zeti összeköttetést szereztek arra nézve, 
hogy a telekvásárlóknak előnyös házépi 
tter kölcsön álljon rendelkezésre. Minden- 
fé e felvilágosítást ad és előjegyzést ellő 
gad Márk Endre ügyészi irodája a Colló- 
giumban.

rí it thuya kötések és fejelések a legfino­
mabb D. M. C. pamutból, a legolcsóbb 
árban készülnek, az rügyeit Zziaor és 
Paszomány Gyárban Debreczen. Ugyanott 
tanulók és tanuló leányok fizetéssel fel­
vétetnek.

Csemege-szőllöt szállít barmny mennyiség­
ben 5 kilós kosarakban Darvas Miksa 
Síellő kivitele. Telefon 294.

jj,, iótarblü lévő, finomabb (aiokelezett) 
oopirprés megvételre kereset k. Ősim a 
kiadóban. ______ ___________ _________ _

i hütely a legfinomabb PaPirb l bé"
A fel,étienfil ízlelje m.gmmdenki. Fő-

pro 1 drb 16 krajczár, 1 ko szalámi
70 Ugyanitt borjshordók leszáln-

li cikkek lego’o óbban kapható Póter- 
Glüo^nél. 

Lakás
ibá8 utczaí lakás nov. l-ra kiadó, 
aiu'cza 10. Jóviz az udvarban.

Cső­

éi kerask.
____________ Mester,

anos az Európán túl is ismeretes 
keiesk. akadámiának Leipz g.

"Tmenféi*.
szülésznőPopper Bávldné oki. lakik

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ségnek b. tudomására hozai, hogy szabadal­
mazott lópatkógyári és gépjavító vállalatom­
ból Erdödi Ármin ur mint társ barátságos 
utón létrejött egyezség folytán kilépett s 
úgy a szabada’omnak, mint »z égé ve válla­
latnak egyedüli tulajdonosa lettem.

Egyidejűleg v*n szeranoiém tudatni, 
hogy nyersoiaj-motorerfre berendezett gép­
javító ipartelepemen, mely a legmodernebb 
technikai eszközökkel van felszerelve, min­
dennemű gépjavítást vállalok s annak gyors 
és lep szakszerűbb kiviteléről kezeskedem

Raktáraimon beszerezhetők a Pálfy féle 
nyereolaj motorok, a legkitűnőbb gazdasági 
gépek, valamint a Magyar Kender és Len­
ipar Részv. Tára. legjobbnak bizonyult ken­
der árui: kötelek, kötőfékek, istrángok, pony­
vák. zsákok, dohinyzs.aeg stb.

Szolid kiszolgálás, és a nagyérdemű 
közönség érdekeinek igaz megóvása, válla­
latomnak e^yik legfőbb alspolve.

S ives támogat ásukn.t kérve, vagyok 
kiváló tisztelettel

Érozy Kálmán,
Ugyanott gép és mülakatos tanoncok 

felvétetnek.

. 60. Készít minden ez asztalos 
vágó munkálatokat elsőrendű

íllllV) DílüigaitolMÍI BUVigM •!
vagy irodában alkalmazást keres

házhoz is el-

házakhoz is elmegy. Cziine a kiadó-

Plsci ntcza 75. az.
a u e p Károly

óra és ékszer üzlete az (Ipsrbsnkk&l szemben)
-><- Kitűnő órák
legalább divata ékszerek legjntányosabb árban, 
valamint javítások legjobb szanértelemmel 

műhelyemben Piacz-ntcza 75. az.
áras

marad minden háziasseony elö.t, hogy miként 
kölcsönözhet a szobapadlónak állandó, 8ZÓ9 is 
előkelő szint, amíg a valódi Elzenstádter-féle

Bejegy, védjegy.

pad ló-fény mázt
nem használja. 

Calsnisn11 három óra alatt Az „bgiBSIIlB megszárad.

Kemény mint a borostyánkő, 
gyönyö.tt tükrösé színt ad.

i. „Eglasine“ ""SJ*.. 
A. „Eglasine“
ezárt előszeretettel használják 
konyhabútorok fényezésére is. 
Kérjen mindenütt csak valódi 

Blsenstádter-féle
padlófénymázt és 

ügyeljen a
_________ lovag“ védjegyre

Pincflos lovas amely minden dobozon látható.

„Eglasine“
„Páncélos I

Fazekas ImreS a Homakkertben
iis

erőátviteli
vállalata

Debreczen, Piacz-u. 77.

Az ni reszieiaruuaauim •
nagyon olcsón beszerezheti minden hi,ei­
gnes család heti 2 kor. havi 4 korona 
részletfizetés mellett ruházati szükségletét, 
nagy választék női és férfi kabátok, öltö­
nyök, vászon kanavász, szőnyeg függöny, 
paplan, ruhaszövetek. Meghívásra házhoz 
megyünk rendelést felvenni. Adler es 
Schwere Simonffy-u. 6. tejpiaccal szemben.

ÍÜ.iKamamAii mész, cement kap-TelOCSerep, ható FuIöp és Társa
mészkereskedésében, Homokkert-utoza 121 
Hatvan-uteza 9.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a nagyra becsült közön­

ség szives tudomására adni, hogy 4-ik éve 
fonnál ó jó h rnevii

órás és ékszer üzletemet
házlebontás miatt

május hó 1-én Piao utca 8b. szám alól
Hunyadi utca 12. sí. a. (Várad utca) 
helyeztem át.

Egyidejűleg felkérem a n. b. köz nsé- 
get, hogy jó indulatukkal mint eddig, 
úgy ezután ii velem szembe fenntartani 
szíveskedjék. Kiváló tisztelettel

Qasparlk Ádám
mttérás és ékseerész.

egy szobából, konyhából és szükséges 
mellékhelyiségekből álló

jutányos áron.
Felvilágosítást ad Dr. Tervey Témái 

ügyvédi irodája, Piacz-uícza 73.

w~- HA VALÓDI

PALMA KAUCSUK 
SAROK r"

van cipőién«

VÉDJEGYRE
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üt X * leplobb Irtola cipők, it it
ár bebizonyult dolog, hogy csak a

Hazai cipőraktárában
lehet a legjobb saját készítményü cipőt a 
legolcsóbban beszerezni, hol megrendelések 

pontosan eszközöltetnek.

NI
& x Iskola llo cipő a legtöbb. & $

Szőnyegek, Függönyök, Térítők
Haas Fülőp és Fial

gyárosoknál

Dabreczen, Piaoz-n 59.

Ön rendel 
Ha akar

esernyőt, napernyőt
ős nem gondol arra, 
hogy csellel drígán 
fizet.

magának hasznot hajtani, 
forduljon hozzám bizalom­
mal, mielőtt szükségletét 
fedezi.

• I V« * el h i á b a való összeHóm TÍ7PT set — jó munkát — jó
■VUlll I |ÁU l árut kap oloión ha fel­

keresi cégemét.

Wiener Hermann
esernyő- ős napernyő készítő

Debreozen, Sas-utca 3. sz.
Javítások és áthúzások gyorsan és pon 

tosan eszközöltetnek.

„Gyöngyvirág Créee“
u arckrémek gyöngye!
Szeplő, mállóitok, pattanások s 
bőrbnfok eUen kiváló jó szer. Sl- 
nává, lohőrré és üdévé teszi sz 
arcbőrt 1 Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nem zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:

Mihalovits ]enő
„Kígyó" czimü gyógyszertárában,

dbbbeczen.

iá-

1

ajándékot!
ktlldllnk önnek postafordultával 
Ingyen 6s bérmentve, ha ár­
jegyzékünk szétküldése czéljából 

nekünk

100 darab
csak vidékiek

magán és államlitvatalnokok, ta­
nítók, tőpapok, orvosok, egészség- 
ügyi hivatalnokok, gyárosok és 
gyári hivatalnokok, jobban szi­
tuált magánzók, kereskedők, ipa­
rosok stb. elmeit lakóhelyéről és

Vertrieb patentierten “ÄöanHirt 
Neuheiten beírnia!.

LEOPOLD WEISS, WIEN.
11/2, Lichtenauergaese 4.

Debreczent enimeket nem használhatunk, ahelyett 
küldhet különféle kisebb vagy legkisebb községbeit 

ütmeket.

LÁSZLÓ ZSIOHOND
ÁLLATORVOSI

BBNDZLO-lHODáJA

nagy és kis illatok részére Gsapő-n. 30.
Telefon 558. •*.

■

Karteien kívül 
MEZŐ ÁRMIN

»ülatia, deszka és cserépkereskedése, 
esselényl-tér 6. szém alatt (Berta- 
rözmalom mellett.) Kolarlt elszigetelő 
emez kizárólagos egyed árusítása. —

Kartellen kívül,
ehát Olcsó árak. Mindenkinek táját őrdtke, 

— hogy szükségletét nálam szerezze be. —

a

Ä diszn »hizlalás csak akkor hasznothajtó, ha 
egv állat sem betegszik meg. Csakis az „ObellSZK 
disznó cseppek „SU5SANOL- biztos hatású és 
megóvja a veszteséget.--------------- ^z elismerések

Szántó Zsigmond
modern kárpitos és díszítő

Debreczen, Placs-ntcza 63. sz.
Készít a mai kor igényeinek a 

legszebb kivitelű szalon és

úri szoba berendezéseket
a legegyszerűbbtől a legdíszesebb ki­
vitelig, valamint igen jutányos árban 
valódi önműködő Flosz Boletákat, 
nagyobb megrendelésnél tetemes ár* 
engedmény.

Legjobb minőségű wadracokat 
házaknál úgy helyben és vidéken 
elkészítem.

ló munkámért többszöri kitüntetés.

E

ezre igazolja 
szer disznó­
ess k ez előzi 
Egy üvegcse á 2 K 
Vigyázzunk a mel- 
„Ohellszk* (oszlop) s a j

ézt. Csalhatatlan 
vész ellen, valamint 

meg ezt.
10 üveg 8 korona, 
lékelt védjegyre 
pontos ozimre.

Apotheke mm Obelisk dee Viktor Hauser vorm, 
p. Biinbacher, Klagenfurt, Kardmal-platx.

A modern ékszeripar
műremekei készülnek

Végi István
ékszerész műtermében

Mlklós-utoa 10. sz.
Másol, átolabitásoh jutányos ár­

ban eszhözDltetneft.
Mindennemű ékzzerlorvralzofc 

kívánatra készítetnek.

^ BortErmálöh. szBSzgyérasoli és nagykeresteilöh figyelműt.
A mechanikai erőre berendezett

Alföldi hordógyár részvénytársaság
ajánl szlavoniei és magyar tölgyfából gyártott elsőrendű

petr iiopftói
29 litertől 10000 liter nagyságig. . .... mtiy iSaKÄÄÄ *. Sí Tartósabb

"6ieíb G7amS,Till’d« LÄSL megtekintheti, aho, ko^M^o,,-

ByWiMsSMa Ismtili-tir. Ttitlai 6B f">liralÍ! 'S* **

Solvan
ruhát tisztit.

Solvan
csipkebtuzt tisztit,

Solvan
tantort tisztit.

Solvan
bőrkeztytlt tisztit. szőnyeget tisztit

jfl LEGTÖKÉLETESEBB 
FOLTTISZTITO SZER-flSOLVAN

MSEEmük
MM

FOLTOT I 5ZA6A . 
jlEM HAGY I NEMMflRflD

1.

\ ti VI »t- * ©
aaumm kapható Fluss József és Társa

Debreczenben: Csónak József, Máyer Jenő és Béla, Kontsek Géza, 
Róth Antal, Griinberger és Glück, R’cXl József Zelmos cégeknél.

vegyészeti gyárában 
Budapesten 

VII., Károly-körnt S
Fólegyházy János, Lindenfeld J. Jenő,
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A „Korona“ kenyér gyér kérelme.
Mélyen tisztelt fogyasztó közönség! továbbra is csak „Korona“ kenyeret kérni.

Kenyerünk irlnti n»gy ptóbasUtoelnk nem sikerültei,) legyűrte,ke.,er«..k
Üzemünk kezdő neb6z=6ee.l (mrnek fcWU'” » *p cäak atra ébredünk hogy mist mint „Korona 

leaklttnőbb s nap-nap után annyival izletesebbek, üogy ma
kenyeret «»£*?&,«. mely maga , Beg,estesül, tisztásig, ma kétszeresen ajinlhat», mert a fenyeget»

rinak a gyükére a Usztilalansig.; bargonyaoentes 6s ment minden salaktól mit keny6.be ember, kéz lertízése

hevehet kéjünk”tohM mindenhol csak „Korona" kenyeret I lr0lU|il,an Telelőn «. S25., Vároil rektir
bevehet, megrcnde,het» « eredet, gyin irakban^ «*^»“1”,. Hllt„ E„p,er Jak* «..el
gss-ateia TelelOBM. 841., Mj* *» 16WI™hl# ,0fJ Leopold Mlklóf-n. és mind. n faszer és vegyes kereskedésben. 
Ur. kereieg-B.. Mandel ■ Belklen-n. 36., Ortoioia leopo |||u ,e kenyér 8, Eoronn

Eredeti gyári áraink: 8t«“T*rc*^tlj'tok a védfegyre. ’ — Sz.ves pi.tfogást kérve, hazafias tisztelettel j
kkllnlegesség kle.1 12,-.g^24Jtil»r.^^,j™ ^fecnyéI.gyftr, |

■ ■■in............. ...MB—————1———*

m Ii4»l<l
Ondód! föld

Felvilágosítást ad Dp. Tervey Tamás 
ügyvédi irodája, Piacz-utcza 73

Ä Béni gyártelep
ÉS iMTfigazdasäBi r.-t. NYÍRBÁTOR,

ajánlja legjobb m'nőaégü

mosó-szappan át
tiffiÄSSBSÄlSreczenl lilta szappant továbbá ^
üstön főzött 5 éves legtöbb minőségű 

borpárlatot.

---------■■■ ------------------------------------------------------------------------------------

Zongorák, Pianinók, Cimbalmok, hangszerek
legolcsóbban oásárolhatóh és beszerezhetők

S chmidt «.
hangszer üzletében

Javítások és hangolások úgy helyben 
mint vidékre elfogadtatik.

Bútor részletfizetésre
a legegyszerűbbtől a legmodernebbig ked­
vező fizetési teltételek mellett, jutányos 

árban kapható

ttrünleld Mór
püspökladányi bútorkereskedőnél,

aki levélbeni tudakozódásra minden fel­
világosítást iskészséggel megad.

35 000 bor- és gyümölcs-sajtó 
20 000 gyümölcs?- és szöllözúzó

300 hydraulikus sajtó
bor, gyümölcs és Ipart célokra stb.
került ki a Mayfarth-féle gyárakból.

Az lt09 iki évben 
készült

Z500 sajtó,
1Z00 zúzó

mvfarTH PH. ÉS TÁRSA iÄÄÄÄ
IMÜÜWs Süls ______ Kimeritó képes ftrjegysékek ingyen.
Kitüntetve több mint 650 arany-czüststb. rémmé . mindig a Bayiartk elég nevére flgyelnl_
Képviselők és vlssonlelérnsitékkerestetnek^ ------------

Az építtető és építő közönség figyelmébe.
* «X- »..Aláír hnffv aiántatof az építkezésnél a Karozagi Agy
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Már sokan tudják hogy ajántator az ^j^SffgépeMrép könnyüségéné-
termékeivel is költségvetést cserép csak 15-16
nél fogva olcsóbb tetőszerkezetet ^nyel, ugyams mg a é é 17 V, «n.

a.« Ä5
sms v« ** sr 2 itissrvsrií .tbSS‘>0—25®/« vizet vesz fel tehát eső után négyzet méteren 50—51 kg. lesz-
addig a gépcserőp csak 8-9 7„ vesz fel és ^ Ä^nagyaägba ia készíti fenti gyár,

Karciagl agyagipar tula|donosnál, Széchény utoza 23.

Kronovlts könyvnyomdáját*», Piaea-tttesTlä a főportával névabea.
Nyomatott Hoffmann és
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